

1. ΣΤΟ ΧΑΟΣ ΟΙ ΑΣΘΕΝΕΙΣ ΤΟΥ ΑΓΙΟΥ ΣΑΒΒΑ

Μέσο: Η ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ

Ημ. Έκδοσης: . . .25/02/2025 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .25/02/2025

Σελίδα: 1



**ΚΛΕΙΣΤΑ ΘΑ ΜΕΙΝΟΥΝ
ΠΑΝΩ ΑΠΟ 7 ΜΗΝΕΣ ΤΑ ΧΕΙΡΟΥΡΓΕΙΑ
ΤΟΥ ΚΑΤ' ΕΞΟΧΗΝ ΟΓΚΟΛΟΓΙΚΟΥ
ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ**

ΣΤΟ ΧΑΟΣ ΟΙ ΑΣΘΕΝΕΙΣ ΤΟΥ "ΑΓΙΟΥ ΣΑΒΒΑ"

ΘΑ ΓΙΝΟΥΝ ΕΡΓΑΣΙΕΣ ανακατασκευής στα χειρουργεία,
αλλά χωρίς πρόβλεψη για την τύχη των ασθενών

ΤΟ «ΣΙΣΜΑΝΟΓΛΕΙΟ» προσφέρει 5 χειρουργικά
τραπέζια και 30 κλίνες

ΤΕΡΑΣΤΙΑ ΑΝΑΣΤΑΤΩΣΗ γιατρών και νοσηλευτών:
πώς θα «μοιράζονται» σε δύο μακρινά νοσοκομεία; Ζητούν
ανάκληση της διαλυτικής απόφασης και βιώσιμο σχέδιο

ΣΕΛ. 18-19



«Πάμε κι όπου βγει» με τα χειρουργεία του «Αγίου Σάββα»...

Αναστέλλεται ξαφνικά και επ' αόριστον κάθε επεμβατικός χειρισμός στο μεγαλύτερο ογκολογικό νοσοκομείο της χώρας για να γίνει ανακατασκευή των χειρουργικών αιθουσών • Απίθανη πρόταση για παραχώρηση στο Σισμανόγλειο χειρουργείων και κλινών που δεν χρησιμοποιούνται, με καθημερινές μετακινήσεις ασθενών, γιατρών και υλικών από τους Αμπελοκήπους στην... Πεντέλη • Έντονες αντιδράσεις από τους εργαζόμενους

► Της **ΝΤΑΝΙ ΒΕΡΓΟΥ**
danivergou@yahoo.com

Κλείνουν εν μιά νυκτί και για αόριστο διάστημα τα χειρουργεία του μεγαλύτερου και καλύτερου ογκολογικού νοσοκομείου της χώρας «Ο Άγιος Σάββας» χωρίς καμία προειδοποίηση, εντελώς αντιεπιστημονικά, χωρίς καμία μέριμνα για την ασφάλεια των καρκινοπαθών, με επίκληση στην αναγκαία ανακατασκευή των χειρουργείων.

«Ξαφνικά μας ανακοινώθηκε “ανεπίσημα” ότι κλείνουν τα χειρουργεία του νοσοκομείου. Αναστέλλεται ουσιαστικά οποιοσδήποτε επεμβατικός χειρισμός στον “Αγ. Σάββα”. Δεν θα είναι δυνατόν να πραγματοποιηθούν ασφαλώς τακτικές βιοψίες, παρακεντήσεις, πολυπεκτομές, ERCP κτλ», λέει μιλώντας στην «Εφ. Συν.» η Κατερίνα Πατρικίου, πρόεδρος του Σωματείου Εργαζομένων στον «Αγ. Σάββα».

Το έργο της ανακατασκευής των χειρουργικών αιθουσών του νοσοκομείου, μας εξηγεί, είναι περισσότερο από αναγκαίο, με τους εργαζόμενους να δηλώ-

νουν υπέρμαχοι των έργων κτιριακής βελτίωσης και ανακατασκευής με κρατική χρηματοδότηση των επί σειρά ετών ασυντήρητων δομών υγείας που είναι πλέον επικίνδυνες για ασθενείς και τους ίδιους. Ταυτόχρονα όμως οι εργαζόμενοι με τη σκέψη στους ασθενείς τους στέκονται απέναντι στην πλήρη αναστολή των χειρουργικών τμημάτων του νοσοκομείου, έτσι ξαφνικά, χωρίς καμία πρόβλεψη, χωρίς κανέναν προγραμματισμό.

Στο νοσοκομείο επικρατεί την τελευταία εβδομάδα, οπότε άρχισε να κυκλοφορεί η είδηση στους διαδρόμους, το απόλυτο χάος. Γιατροί και νοσηλευτές είναι απολύτως αναστατωμένοι και ανήσυχοι για το μέλλον της φροντίδας των ασθενών τους αλλά και των ίδιων. Ωστόσο ακόμα δεν έχει γίνει καμία επίσημη ενημέρωση για τους σχεδιασμούς του υπουργείου Υγείας, μας λέει η Εύη Σάλτα, υποδιευθύντρια της Νοσηλευτικής Υπηρεσίας.

Τι θα γίνει με τα χειρουργεία των αρρώστων; διερωτώνται και φωνάζουν οι εργαζόμενοι. Πού θα πάνε όλοι αυτοί οι εργαζόμενοι; Με αφορμή την ανησυχία τους πραγματοποιήθηκε σύσκεψη στην 1η Υγειονομική Περιφέρεια Αττικής, στην οποία εμφανίστηκε ο διοικητής του Σισμανόγλειου και πρότεινε την

παραχώρηση στον χειρουργικό τομέα του «Αγίου Σάββα» 5 χειρουργικών αιθουσών και μιας κλινικής 30 κλινών που παραμένουν κλειστά γιατί δεν υπάρχει προσωπικό να τα λειτουργήσει.

«Δύο τραγικές ομολογίες: η πρώτη, ότι το Σισμανόγλειο έχει 5 χειρουργικά τραπέζια και μία κλινική 30 κρεβατιών, όλα υπερσύγχρονα, κλειστά, και η δεύτερη, ότι οι καρκινοπαθείς θα γίνονται μπαλάκι από το κέντρο της Αθήνας στα όρια της Αττικής για να βρουν την υγιά τους» τονίζει η πρόεδρος του Σωματείου Εργαζομένων του «Αγ. Σάββα». Απαράδεκτο, δηλώνει και διερωτάται αν έχουν εξαντληθεί οι λύσεις των όμορων νοσοκομείων.

Η πρόταση για το Σισμανόγλειο προβλέπει, σύμφωνα με τους σχεδιασμούς του υπουργείου Υγείας, ότι ο προεγχειρητικός έλεγχος των ασθενών που πρόκειται να χειρουργηθούν θα γίνεται στον «Αγ. Σάββα» και το χειρουργείο στο Σισμανόγλειο. «Δηλαδή οι ασθενείς θα κάνουν εισαγωγή για τον έλεγχο πριν από την επέμβαση και στη συνέχεια θα στέλνονται με τις πιτζάμες και τις παντόφλες στην άλλη άκρη του λεκανοπεδίου για να χειρουργηθούν;» αναρωτιέται η Κ. Πατρικίου.

1. ΣΤΟ ΧΑΟΣ ΟΙ ΑΣΘΕΝΕΙΣ ΤΟΥ ΑΓΙΟΥ ΣΑΒΒΑ

Μέσο: Η ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ

Ημ. Έκδοσης: . . . 25/02/2025 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 25/02/2025

Σελίδα: 19



ΜΙΧΑΛΗΣ ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ/ΕΥΡΟΚΙΝΗΣΙ

Ταυτόχρονα τα τακτικά ιατρεία θα γίνονται στον «Αγιο Σάββα», με τους χειρουργούς, τους αναισθησιολόγους και τις λοιπές αναγκαίες ειδικότητες να πρέπει να διακτινίζονται από τη μία άκρη της Αττικής καθημερινά στην άλλη για να επιτελέσουν το έργο τους. Οι χειρουργοί του νοσοκομείου πώς και πού θα παρακολουθούν τους παλιούς ασθενείς τους; Πού θα κάνουν τα τακτικά τους ραντεβού; Πώς θα παρακολουθούν τους χειρουργημένους ασθενείς που θα νοσηλεύονται σε άδειες τώρα κλίνες του Σισμανόγλειου; Οι αναισθησιολόγοι του νοσοκομείου πώς αριθμητικά και επιστημονικά θα εξυπηρετούν τις ανάγκες; Θα καλύπτουν τα χειρουργεία Ημερήσιας Νοσηλείας στο Κέντρο Ημερήσιας Νοσηλείας, την εφημερία, τη Μονάδα Εντατικής Θεραπείας - Μονάδα Αυξημένης Φροντίδας, τον προεγχειρητικό έλεγχο και τα χειρουργεία στην άλλη άκρη της Αττικής; «Όλα αυτά τα ερωτήματα μας κατακλύζουν. Απάντηση καμία», μας λέει η Εύη Σάλτα.

Και τα δείγματα από τις βιοψίες θα περιφέρονται στο λεκανοπέδιο, αφού θα λαμβάνονται στο Σισμανόγλειο και θα επιστρέφονται στον «Αγ. Σάββα» για να εξεταστούν, συμπληρώνει η Κατερίνα

Πατρικίου. Καταστρατηγείται, σύμφωνα με τους εργαζόμενους, κάθε έννοια ογκολογικού συμβουλίου και συνεργασίας μεταξύ των ειδικοτήτων, ενώ ταυτόχρονα υποβαθμίζεται εγκληματικά η ορθή ογκολογική πρακτική (ταχείες βιοψίες στα ογκολογικά χειρουργεία, επεξεργασία του υλικού για μοριακό έλεγχο και βιοδείκτες), αφού τα παρασκευάσματα θα ταξιδεύουν στο λεκανοπέδιο για να έρθουν στα εργαστήρια του «Αγίου Σάββα», όπως τους ειπώθηκε.

Τα ερωτήματα είναι ατελείωτα. Τι θα γίνει με τους ασθενείς που θα προσέρχονται στη γενική ογκολογική εφημερία του «Αγίου Σάββα» και χρειάζονται επείγουσα χειρουργική αντιμετώπιση; διερωτώνται οι εργαζόμενοι. Θα αποφασίζει σε πραγματικό χρόνο το υπουργείο, αναρωτιέται η πρόεδρος των εργαζόμενων του νοσοκομείου, ή θα διασκορπίζονται σε όλο το λεκανοπέδιο και θα φορτώνονται στο ήδη διαλυμένο ΕΚΑΒ; Πώς και πού θα πραγματοποιούνται οι εισαγωγές των ασθενών; Ακόμα, πώς θα εξασφαλιστεί η επιστημονική εκπαίδευση των ειδικευόμενων γιατρών του νοσοκομείου;

Όλα θα γίνονται με συνεχείς μετακινήσεις σε τεράστιες αποστάσεις για

προσωπικό και ασθενείς από τον «Αγιο Σάββα», που βρίσκεται στο κέντρο της Αθήνας, σε ένα νοσοκομείο που βρίσκεται στην άλλη άκρη της Αττικής. Γιατί έπρεπε να φτάσουμε στο παρά πέντε του έργου ώστε να «κινητοποιηθούν» η ΥΠΕ και υπουργείο Υγείας για να βρεθεί εναλλακτική λύση; Αλλωστε η τωρινή διοικήτρια της 1ης ΥΠΕ, κ. Μπαλαούρα, είναι και πρώην διοικήτρια του «Αγίου Σάββα» και εκείνη που πρώτη ενέκρινε το έργο (!), μας λέει η πρόεδρος του Σωματείου Εργαζομένων.

Οι εργαζόμενοι απαιτούν η 1η ΥΠΕ και το υπουργείο να αναλάβουν τις ευθύνες τους, που για ένα έργο δρομολογημένο από μήνες δεν υπήρξε μέχρι σήμερα καμία μέριμνα για τους ογκολογικούς ασθενείς. «Αυτοί που πήραν όλες τις αποφάσεις για την πορεία και έναρξη του έργου δεν μπορούν να μας φέρνουν μπροστά σε τετελεσμένα, ενώ για μήνες δεν βρήκαν χρόνο για να δρομολογήσουν ένα βιώσιμο, ανθρώπινο και επιστημονικά άρτιο σχέδιο για να μην ανασταλούν και εξοστρακιστούν τα χειρουργεία του νοσοκομείου. Αντιθέτως, βρήκαν άπλετο χρόνο για να αλληλοφωτογραφηθούν, να κόψουν κορδέλες και να αλληλοθαυμαστούν!» σημειώνουν οι εργαζόμενοι.

«Τα Τέμπη είναι η πολιτική τους και στην υγεία» λέει η Κατερίνα Πατρικίου και προσθέτει: «Οι επιλογές τους οδηγούν σε διάλυση το μεγαλύτερο ογκολογικό νοσοκομείο της χώρας!» Οι εργαζόμενοι στον «Αγ. Σάββα» δηλώνουν ότι δεν θα επιτρέψουν να μπουν σε κίνδυνο οι ζωές των ασθενών τους, δεν πρόκειται να επιτρέψουν πολιτικές «πάμε κι όπου βγει» από πολιτικές γραφικότητες, που κινούνται μεταξύ ανικανότητας και διαπλοκής, με θύματα καρκινοπαθείς ασθενείς. Ζητούν την αναστολή της απεργίας και εγκληματικής απόφασης διάλυσης του νοσοκομείου το λιγότερο για 7 μήνες, σύμφωνα με τη μελέτη του ιδιώτη εργολάβου, και τη δημιουργία συνεργατικής διεπιστημονικής ομάδας που θα περιλαμβάνει διοικητικούς, κλινικούς, την τεχνική υπηρεσία του νοσοκομείου και την επιτροπή λοιμξέων προκειμένου να καθοριστεί το ασφαλέστερο πλαίσιο για την ανακατασκευή των χειρουργείων, όπως προβλέπεται (ΚΕΕΛΠΝΟ 2019, GFI 2022).

2. ΣΤΑ « ΧΑΡΑΚΩΜΑΤΑ » ΛΟΓΩ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΤΗΝ ΑΠΕΡΓΙΑ ΓΙΑ ΤΑ ΤΕΜΠΗ

Μέσο: ΤΑ ΝΕΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 25/02/2025 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 25/02/2025

Σελίδα: 40



ΓΙΑΤΡΟΙ

Στα «χαρακώματα» λόγω συμμετοχής στην απεργία για τα Τέμπη

ΤΗΣ ΜΑΡΘΑΣ ΚΑΪΤΑΝΙΔΗ

Πόλεμος έχει ξεσπάσει στον ιατρικό κόσμο ενόψει της απεργίας στις 28 Φεβρουαρίου για τη συμπλήρωση δύο ετών από την τραγωδία στα Τέμπη. Οι εκπρόσωποι των νοσοκομειακών γιατρών (ΟΕΝΓΕ) χρησιμοποιώντας, ιδιαίτερα σκληρή γλώσσα στρέφονται εναντίον του Πανελληνίου Ιατρικού Συλλόγου (ΠΙΣ) εξαπολύοντας μεταξύ άλλων κατηγορίες για υπονόμηση των κινητοποιήσεων και αφήνοντας αιχμές για τον «απεργοσπαστικό» του ρόλο.

Υπενθυμίζεται πως μόλις την περασμένη Παρασκευή ο ΠΙΣ σε ανακοίνωση του καλεί τους γιατρούς ανά τη χώρα να προσφέρουν «δωρεάν τις υπηρεσίες τους σε νέους 16 έως 30 ετών», τιμώντας με τον τρόπο αυτόν, όπως αναφέρεται χαρακτηριστικά, τη «μνήμη των δεκάδων θυμάτων και με αίτημα για απόδοση δικαιοσύνης και δημιουργία ασφαλούς σιδηροδρόμου».

Επιθέσεις

Εντούτοις η σκληρή απάντηση της Ομοσπονδίας Ενώσεων Νοσοκομειακών Γιατρών Ελλάδας ήρθε χθες, με τους συντάκτες της να υπογραμμίζουν ότι «η ηγεσία του ΠΙΣ όχι μόνο καταψήφισε την πρόταση για απεργία αλλά παίζει και απεργοσπαστικό ρόλο. Για να “ξεπλυθεί” από την επιχείρηση υπονόμησης της απεργίας και των απεργιακών συγκεντρώσεων, τις οποίες βαφτίζει εκδηλώσεις, καλεί τους συναδέλφους, αντί να απεργήσουν, να εξετάσουν δωρεάν νέους ηλικίας 16 έως 30 ετών».

Μάλιστα, το ύφος της ίδιας ανακοίνωσης γίνεται ακόμα πιο αιχμηρό όταν η ΟΕΝΓΕ προσθέτει ότι με την τελευταία αυτή κίνηση του Συλλόγου «επιβεβαιώνεται για μία ακόμη φορά ο ρόλος της ηγεσίας του ΠΙΣ ως στυλοβάτη της κυβέρνησης». Και έπειτα, οι εκπρόσωποι των νοσοκομειακών γιατρών απευθύνουν κάλεσμα σε όλους τους συναδέλφους τους «δημόσιου και ιδιωτικού τομέα να γυρίσουν την πλάτη τους στην ηγεσία του ΠΙΣ. Να δώσουν το “παρών” στην απεργία στις 28 Φεβρουαρίου και στις απεργιακές συγκεντρώσεις σε όλη τη χώρα».